

ЗНАМЯ ТРУДА

Пятница • 29 СЕНТЯБРЯ 2017 г. • № 39 (10 201)

(12+)

2 Старость дома не застанет**3** Источник духовной чистоты**11** Итоги экзаменов

В НАШЕМ районе сложилась сложная обстановка с заболеваемостью бешенством. Недуг зафиксирован у домашнего питомца. О том, какие меры профилактики нужно применять, читайте на странице 12.

Поздравления

**Дорогие красноярцы!
Поздравляем вас
с Днем пожилых людей!**

Этот особый праздник – дань уважения тем, чьими руками создавалось наше благосостояние, кто внес личный вклад в укрепление социально-экономической мощи родной страны и сегодня продолжает занимать активную жизненную позицию, делиться опытом, дарить нам свое сердечное тепло и внимание. Словом и делом выразить благодарность родителям, дедушкам и бабушкам, всем людям старшего поколения – святой долг каждого из нас.

Наша цель – обеспечить комфортные условия жизни для всех людей преклонного возраста. Мы понимаем, что достойная старость – это не только материальный достаток, но и уважение, почет, включенность в общественную жизнь, чувство профессиональной и личной востребованности.

Приятно отметить, что старшее поколение красноярцев все более активно участвует в культурных и спортивных событиях нашего края, обсуждениях социально значимых тем, работе с детьми и молодежью. Жизненный опыт, мудрость, уникальные знания помогают принимать точные и взвешенные управленческие решения, воплощать в жизнь полезные инициативы по развитию городов и районов.

Искренне желаем долгих лет жизни, бодрости духа и крепкого здоровья всем ветеранам и пенсионерам Красноярья! Пусть каждый ваш день будет согрет заботой и душевным теплом самых близких людей!

Виктор ТОЛОКОНСКИЙ,
губернатор Красноярского края,
Александр УСС,
председатель
Законодательного собрания края (259.2)

**Уважаемые жители
Каратузского района!**

1 октября, в день добра и уважения, мы чествуем бесконечно дорогих нам людей – наших родителей, бабушек и дедушек, отдаем дань уважения людям пожилого возраста.

Это праздник человеческой мудрости, душевной щедрости, терпения и милосердия – качеств, которыми наделены люди старшего поколения.

Уважаемые ветераны, пенсионеры! Вы – надежная опора для молодого поколения. Мы гордимся вашими достижениями, берем с вас пример, не устаем восхищаться вашей активной гражданской и жизненной позицией. Ведь именно вы защищали нашу Родину в суровые военные годы, развивали экономику, науку, культуру и спорт. В районе делается все возможное для улучшения уровня вашей жизни, повышения качества социального обслуживания. Но все это не заменит тепла и сердечности простых человеческих отношений, уважения к вам. Пусть в золотую пору жизни рядом с вами будут родные и близкие, сердца согреваются любовью детей и внуков, в ваших домах звучит радостный детский смех.

От всей души желаем вам крепкого здоровья на долгие годы, энергии и оптимизма.

Константин ТЮНИН,
глава района,
Галина КУЛАКОВА,
председатель
районного Совета депутатов (260.2)

Люди земли каратузской

О трудностях не думали



Крепкий дом из кругляка в старом деревенском стиле на одной из центральных улиц Нижнего Кужебара, мальвы в ограде за домом, крытое крыльцо в несколько ступеней – все здесь напоминает прошлый век, когда строили прочно, надолго, из просушенного и вовремя заготовленного леса. Галина Васильевна и Иван Захарович Сорокины возводили этот дом не один год, ее братья и его большая родня помогли.

ГАЛИНЕ Васильевне 85 лет, 32 года она вдова, коротает свой век одна в своей деревянной избе.

Галина родилась 6 сентября 1932 года в молодой семье Нины Петровны и Василия Андреевича Пермьяковых. Через три года в семье появился сынишка Алексей, еще через четыре – Николай. Родители работали в пимокатной мастерской при колхозе «Пограничник», Нина Петровна катанки застилала, а Василий Андреевич – катал. Хозяйство, конечно, держали: и кони, и коровки, другая живность. Тогда в деревне по-другому не мыслили жизнь. В колхозе – трудодни в виде палочек, после уборочной зерна выдадут по несколько килограммов за каждую. Выручало хозяйство да огороды, и не такие, как сейчас, а по несколько десятков соток. Ведь сажали не только картофель, капусту, огурцы, но и лен. А как без него, одежду-то сами шили из ткани, что из высушенного льна ткали – кросны, почитай, в каждом доме стояли. Галина Васильевна помнит, как мама по вечерам усаживалась за этот ткацкий станок и гоняла челнок туда-сюда, чтобы потом было из чего штаны ребятам да платью дочке сшить. Первый раз «товар», как тогда называли ткань, в доме появился, когда у Пермьяковых жители золотого прииска купили корову. А Нина Петровна сшила из него замечательные вещи, вообще она была рукодельницей: кроила и шила не только своей семье, но и односельчанам, ведь в доме была зингеровская швейная машинка – богатство по тем временам. Жили Пермьяковы, не тужили. Летом по черемшу да малину в лес, что вокруг села растет, ходили.

В 1940 году Галя пошла в первый класс, а осень 1941-го запомнилась девочке особенно.

(Окончание на стр. 3)

**Уважаемые представители старшего поколения, жители Каратузского района!
Сердечно поздравляем вас с Днем пожилых людей – праздником мудрости и добра!**

Эта дата – не напоминание людям старшего поколения об их возрасте, а прекрасная возможность сказать теплые слова благодарности вам – нашим отцам и матерям, ветеранам войны, труда, пенсионерам, пожилым жителям за вклад в развитие нашего села, за многолетний добросовестный труд, за ваш опыт, доброту и мудрость! Вы являетесь хранителями моральных ценностей и традиций, опорой и верными помощниками для детей и внуков. Ваш опыт

и знания всегда будут востребованы у молодого поколения.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, бодрости духа, любви и внимания со стороны родных и близких!
С праздником вас!

**Александр СААР, глава Каратузского сельсовета,
Оксана ФЕДОСЕЕВА, председатель сельского
Совета депутатов (261.2)**

**Уважаемые ветераны войны, труда,
представители старшего поколения!**

**От всей души поздравляю вас
с Днем пожилого человека!**

Весь опыт и мудрость нашей планеты сосредоточены в пожилых людях. Это те наши сограждане, которые служат нам примером для подражания и всегда помогут в любой ситуации мудрым советом.

Желаю вам любви и внимания ваших детей и внуков.

Крепкого здоровья, радости, счастья и только солнечных дней!

*С уважением Анатолий КОРЫТОВ,
руководитель УСЗН (253.2)*

**Уважаемые представители
старшего поколения!**

Поздравляем вас с Днем пожилого человека!

Желаем жизни полной радости, отличного настроения, интересных встреч и только добрых новостей. Крепкого Вам здоровья, неиссякаемой энергии и бодрости духа!

*С уважением Вера ШАБАНОВА,
директор МБУ КЦСОН (2446)*

**Дорогие наши,
милые люди старшего поколения!**

Мы преклоняемся перед вашей мудростью, всегда берем пример с вас. Ваши добрые и своевременные советы помогают нам в жизни. Сегодня страна отмечает праздник пожилых людей. От всей души поздравляем вас и желаем жизни без кручины, крепкого здоровья, огромного счастья и долголетия. Пусть вас всегда понимают и уважают. Пусть на вашем пути встречаются только надежные друзья. Пускай Господь всегда оберегает вас, пускай удача не проходит мимо.

Районный совет ветеранов (254.2)

**Каратузский филиал ГПК «Краевое АТП»
поздравляет ветеранов
с Днем пожилых людей!**

Спасибо за ваш вклад в развитие транспортной инфраструктуры района. Примите искренние поздравления здоровья, долголетия, всех земных благ вам, вашим семьям, детям и внукам. Оптимизма и терпения, веры и надежды в исполнение желаний.

Администрация (255.2)

**Уважаемые ветераны
каратузской районной больницы!**

Примите наши поздравления,
А в них любовь и теплоту,
За вашу искренность, сердечность,
Заботу, ласку, доброту!
Здоровья, радости вам, силы,
На сердце солнечной весны,
И вы совсем не пожилые,
Вы мудростью озарены!

*Администрация
и профсоюзный комитет
КГБУЗ «Каратузская РБ» (256.2)*

**Уважаемые ветераны
каратузского ТВК!
Поздравляем вас
с праздником мудрости!**

Низкий поклон вам, честь и хвала. Сегодня ваш праздник. Разрешите от чистого сердца пожелать вам удачи во всем, счастья и отличного настроения. Пусть ваша жизнь будет долгой и течет, как полная река. Пусть судьба всегда будет благосклонной к вам. Пусть забудут ваш адрес все ненастья и беды. Желаем вам выдержки, терпения, всех земных благ. Никогда не падайте духом, будьте всегда бодрыми и уверенными в себе. Всех благ земных вам, семейного тепла и благополучия во всем.

Администрация, профком (257.2)

**Уважаемые ветераны
каратузского ДРСУ!
С днем мудрости вас!**

Желаем вам счастьем насыщаться,
Жить по полной, жизни улыбаться.
Пусть не смущают скромные морщинки,
Лишь от радости встречаются слезинки.
Желаем доброты и новых впечатлений,
Тепла в семье, незабываемых мгновений,
Здоровья крепкого и наилучших дней.
С почетным днем вас пожилых людей!

*Директор
и коллектив ГП КК «Каратузское ДРСУ» (258.2)*

Осенних красок хоровод

В рамках месячника, посвященного Дню пожилого человека, специалисты комплексного центра социального обслуживания населения организовали и провели выставку цветочных композиций и овощей «Осенних красок хоровод».



В ВЫСТАВКЕ приняло участие 17 цветоводов и овощеводов-любителей из Каратузского района. Все участники мероприятия отнеслись к подготовке выставки очень воодушевленно и ответственно. Зал утопал в разноцветии красок, радовали глаз работы под названием: «Папа купил автомобиль», «Дельфин», «Пингвиненок Лоло» и др. В ходе выставки шел просмотр видеопрезентации «Образцовые садовые участки получателей услуг». Проводились конкурсы, посвященные цветам и овощам. Все вместе исполнили задушевные песни об осени.

Участники и посетители выставки получили бурю положительных эмоций, прекрасно провели время, отвлекаясь от домашних забот и хлопот.

*Вера САХАРОВА,
культурный организатор социально-реабилитационного
отделения для граждан пожилого возраста и инвалидов*

Старость дома не застанет

На спортивной площадке комплексного центра социального обслуживания населения в рамках месячника к Дню пожилого человека состоялся праздник «Старость меня дома не застанет».

СПЕЦИАЛИСТЫ центра подготовили спортивные состязания для получателей социальных услуг, посещающих социально-реабилитационное отделение для граждан пожилого возраста и инвалидов, проживающих в Каратузском районе, в том числе и жильцы каратузского дома-интерната.

Началось мероприятие с торжественного построения, в строю были все: и передвигающиеся на колясках, и те, кто после инсульта еще не может долго стоять на ногах. Инструктор по физической культуре С.В. Бесхмельница поприветствовала собравшихся, скомандовала «Равняйся, смирно» и предложила всем быстрее начать соревнования, чтобы в движении согреться. Ведь погода в тот день была довольно прохладной. Соревнования начались с «Кольцеброса»: участники метали десять колец. Не всегда колечки попадали на специальное устройство, но это не уменьшало азарта



у спортсменов и желания поддержать хотя бы словами – у болельщиков.

Дартс, метание мяча в корзину, шашки и шахматы – каждый из присутствующих состязался на этих площадках, демонстрируя меткость, ловкость, сообразительность. Для тех, кому трудно было встать со стула, подносили корзину, помогали держать мячи, но в соревнованиях участвовали все. Особенно понравилось соревнующимся «Веретено», когда они накручивали веревку на деревянную палку. Непросто это делать одной рукой, потому как вторая плохо слушается хозяина. Но, главное – участие и понимание, что ты можешь, у тебя получается, пусть и не так быстро, как у других. Так как погода окончательно испортилась, и даже физические нагрузки не согревали участников, заключительный этап состязаний решили провести в спортивном зале комплексного центра. Эстафета называлась «Заболитые руки» – участники в боксерских перчатках переносили шарики из одного лотка в другой, стараясь справиться с заданием как можно быстрее.

Конечно, в этих соревнованиях не ставили мировые рекорды, не стремились завоевать золотые медали, а двигались, насколько позволял возраст и физическое состояние, радовались за успехи товарищей и просто общались.

По итогам всех испытаний были выявлены победители и призеры,

Помощь специалистов

По традиции в сентябре специалисты комплексного центра социального обслуживания населения проводят месячник, посвященный Дню пожилого человека.

– Сотрудники КЦСОН оказывали помощь обратившимся за помощью гражданам пожилого возраста и инвалидам по наведению порядка на придомовых территориях, в огородах, а также оказывали услуги юриста, парикмахера, сапожника и психолога, – рассказывает директор центра В.А. Шабанова. – 16 гражданам вывезли осенний мусор. Юрист центра оказал услуги 15 обратившимся, парикмахер обслужил 119 человек; 40 человек отремонтировали обувь у сапожника, психологическую помощь получили 73 человека. Помощью работников мобильной бригады воспользовались 22 человека. Социальные работники 325-ти обслуживаемым по дому гражданам помогли в сборе овощей, копке картофеля, уборке дворов и огородов. Всего в течение месяца помощь оказана 610 гражданам пожилого возраста и инвалидам.



которым в торжественной обстановке вручили грамоты.

Среди женщин 1 место заняла Зинаида Семеновна Трункina (Каратузское), 2 – Зинаида Станиславовна Крюкова (Уджей), 3 – Алла Александровна Шмуратко (дом-интернат).

Среди мужчин победителем стал Александр Николаевич Обедин (Каратузское), вторым – Сергей Михайлович Коршунов (дом-интернат), третьим – Владимир Филиппович Тимашков (Уджей). В шашки лучшие результаты показали Любовь Ивановна Савельева (Каратузское) и Анатолий Иванович Кротов (дом-интернат), а вторым месте Галина Семеновна Тимашкова (Уджей). В шахматах победил Валерий Алексеевич Ключин (Каратузское).

О трудностях не думали

(Окончание. Начало на стр. 1)
 – **МЫ ЖИЛИ** в Сысоевом переулке, что около ул. Калинина, – рассказывает Г.В. Сорокина. – Тогда ведь таких названий у улиц, как сейчас, не было: Кожухов, Губанов переулки, Загибановка, Тамбовка – так назывались места в селе. В тот осенний день со всех переулков шли люди к машине, не стояла на горке у села. Много мужиков провожали на фронт из Нижнего Кужебара, папа всю дорогу нес двухгодовалого Колю на руках, а мы с мамой и Алешей шли рядом. Слез в тот день было немало, не знали когда увидим его снова. Папа был безграмотным, поэтому письма с фронта за него писали однополчане. Он жалел, что не выучился грамоте и приходится диктовать другим, чтобы поведать о своих делах. Эти письма мама читала нам вслух.

Не пришлось больше свидетельствовать семье Пермяковых с отцом, в 1942 году пришла похоронка: умер от ран в госпитале г. Лужни Тульской области, где и похоронен. Остались дети сиротами. Галина четыре класса местной школы закончила (Г.В. Сорокина помнит, что два класса располагались в здании по улице, где сейчас сельсовет находится, а два – по центральной улице), а дальше учиться не стала, нужно было ездить в Каратуз или Верхний Кужебар. Семья не могла себе этого

Галина четыре класса местной школы закончила (Г.В. Сорокина помнит, что два класса располагались в здании по улице, где сейчас сельсовет находится, а два – по центральной улице), а дальше учиться не стала, нужно было ездить в Каратуз или Верхний Кужебар. Семья не могла себе этого позволить. Поэтому пошла девчушка трудиться на курятник.



Чета Сорокиных в молодости

позволить. Поэтому пошла девчушка трудиться на курятник.

– **В войну все помогали колхозу: летом пропалывали посевы – женщины с литовками ходили в поле, а мы, подростки, – с серпами. Сеяли зерно из мешка вручную, коней не хватало – на фронт всех забрали. На курятнике я пять лет работала, с Валею Логиновой и Марусей Бачуриной. Яйца на инкубаторную станцию в Каратуз отправляли, а оттуда цыплят нам привозили, мы их и растили. В те годы колхозы много птицы держали. Пять**

зим работала на лесозаготовках, где деревья валили ручной пилой.

День Победы тоже мне хорошо запомнился. Мы с ребятами в проулке играли, когда услышали, как люди говорят, что война закончилась. Побежали домой, сказали маме, что конец войне, а она в ответ «Кому кончилась, а нам нет, наш-то папка не вернется» и заплакала. Ну, и мы все заревели.

И после войны лишнего времени у нас тоже не было. Валились с ног от усталости, засыпали на полевом стане, а из головы не выходила мысль о соревновании между нашим и соседним хозяйствами. Смотрю сейчас фильмы, передачи о войне и все вспоминаю, как же нам трудно жилось. Такого не пожелаешь и врагу!

После курятника пошла Галина на ферму – телят поить, кормить. В 1957 году замуж вышла.

– **Семья моего мужа Ивана Захаровича Сорокина в Нижний Кужебар переехала с хуто-**

Г.В. Сорокина является труженицей тыла, награждена медалью «Ветеран труда», юбилейными в честь Победы в Великой Отечественной войне, имеет удостоверение «Дети погибших защитников Отечества».

покупали, аж из Воронежа контейнером нам его отправляла сестра мужа. Потом машиной обзавелись. Я восемь лет почтальоном работала, письма с газетами разносила. А потом муж сказал, что надо в колхоз идти – на почте муку не выдают. Вот и пошла на свинарник работать, оттуда и на пенсию ушла в 1987 году. Своих детей у меня нет, но племянники и их дети не забывают, в гости заходят.

Пока мы беседовали с Галиной Васильевной, родственники звонили на телефон социального работника, а муж племянницы даже заехал, отложив поездку на покос, чтобы убедиться, что не очередные мошенники к бабушке пожаловали. Дело в том, что плохие люди, узнав, что Г.В. Сорокина живет одна, представились работниками социальной защиты и дважды обманули пожилую женщину, продав ей какую-то ерунду. Поэтому теперь родня беспокоится, когда видит незнакомые автомобили у дома Галины Васильевны, соседи помогают назойливых торгашей выпроваживать.

Возраст не мешает моей соседнице самостоятельно управляться с огородом. Конечно, садит она в разы меньше, чем раньше, но и морковь, и картошечка, огурцы, помидорки свои. В доме убираться соцработник помогает, продукты, лекарства покупает. А так Галина Васильевна сама справляется, на лавочку выходит – обсудить с соседями последние сельские новости. Легко называет имена и фамилии подружек молодости, с кем работала на ферме, сколько ей и коллегам начислили денег, когда уходили на пенсию. Можно только подивиться такой памяти и работоспособности.

С днем мудрости, Галина Васильевна, здоровья вам, и по-прежнему заряжайте своим оптимизмом всех окружающих.

Источник духовной чистоты

Многие знают, что в нашем районе есть святое место – это колодец иконы Тихвинской Божьей Матери с целебной водой.

– **КОЛОДЕЦ** находится почти в тридцати километрах от райцентра, возле села Верхний Кужебар, – рассказывает заведующая социально-реабилитационным отделением для граждан пожилого возраста и инвалидов КЦСОН Л.А. Адмаева. – Местные жители верят в целебную силу его воды, молва о ее пользе вышла далеко за пределы района, края, России. Представители нетрадиционной медицины, посещая источник, утверждают, что мощный поток светлой ауры, исходящей от него, чувствуется издалека.

Многие жители района постоянно пользуются святой водой из источника. Вот и специалисты нашего комплексного центра социального обслуживания населения (КЦСОН) не упускают возможности и ежегодно стараются вывезти пожилых людей на природу к благодатному месту.

И в этом году сотрудники нашего отделения в рамках проекта по экскурсионному туризму «Ран-деву» совершили поездку на святой колодец (на снимке). Пожилые граждане и инвалиды, приезжая на святое место, обязательно обливаются целебной водой с головы до пят. Ведь тот, кто сполоснет свое тело из источника, будет здоровым весь год. После омовения все усаживаются в уютной беседке, что рядом и, отдыхая, поют, читают стихи, ведь место располагает к душевному раскрепощению. Свято и чисто на душе рядом с этим местом. Все, кто здесь находится, наслаждаются покоем и тишиной, свежим ласковым ветерком и умиротворением, исходящим от божественного источника.

Желаем всем побывать на этом святом месте, здоровья вам, радости и благополучия.



НОВОСТИ

За фермерские гранты

В крае стартовала заявочная кампания на соискание грантов на поддержку начинающих фермеров.

В этом году для такого рода помощи запланировано 108 млн рублей. Чтобы получить грант, участники конкурса должны разработать бизнес-план и вложить в проект не менее 10 процентов собственных средств. Остальное – безвозмездная поддержка государства.

– С прошлого года глава региона Виктор Толоконский увеличил максимальный размер гранта для начинающих фермеров с 1,5 млн рублей до 3 млн рублей. Фермеры выполняют важную социальную функцию, образуя точки роста на селе, – создают рабочие места, вносят вклад в обеспечение продовольственной безопасности региона, – отметил министр сельского хозяйства края Леонид Шорохов.

Формы заявки и перечень документов, необходимых для участия в заявочной кампании, размещены на сайте краевого минсельхоза – krasagro.ru, раздел «Господдержка/Гранты/Начинающим фермерам». Дополнительную информацию можно получить по телефону: **8 (391) 249-37-58, 249-35-91, 249-35-32** или в отделах сельского хозяйства районных администраций. Напоминаем, прием заявок от претендентов завершится 10 октября 2017 года.

Будущее села

15 муниципалитетов края приступили к реализации очередного этапа программы по развитию сельских территорий. Соответствующий закон был разработан по инициативе губернатора Виктора Толоконского. Его цель – предоставить финансовую поддержку территориям, руководство которых готово развивать производство, принимать меры по повышению занятости населения и улучшению качества жизни. По словам главы краевого минсельхоза Леонида Шорохова, это направление поддержки востребовано, и сумма финансовой помощи ежегодно растет: – В прошлом году господдержку на сумму 144 млн рублей получили пять муниципальных образований. Теперь к ним добавилось еще 10 территорий: Дзержинский, Енисейский, Идринский, Иланский, Курагинский, Манский, Минусинский, Нижнеингашский, Саянский, Тухтетский районы. Общая сумма поддержки достигла 302 млн рублей. В 2018 году на межбюджетные трансферты, с учетом будущих победителей конкурса, в краевом бюджете предполагается предусмотреть уже более 400 млн рублей. По предварительным итогам, на полученные средства сельхозтоваропроизводители приобрели 170 голов крупного рогатого скота, увеличили площади для производства кормов. Произведено 664 тонны скота и птицы на убой, 60 тонн мясных пищевых продуктов, 1 265 тонн молока, 3 696 тонн цельномолочной продукции, 44 тонны сливочного масла, 12 тонн сыра и сырных продуктов. Субъектами АПК создано более 60 новых рабочих мест.

Крестьянское слово

В битве за урожай каждый ясный день на счету

Вот уж действительно: непогода нынче в моде. Дождь льет и днем, и ночью. Но то, что для горожанина – только дискомфорт, сельчанами воспринимается совершенно по-иному. Осенний день год кормит. Причем всех красноярцев – в прямом смысле этого слова.

Сложная жатва

Кабинеты руководителей растениеводческих хозяйств АПК региона сейчас – что штабы в прифронтовой полосе. На столах – свежие данные по намолоту зерна, метеосводки на завтра и неделю вперед. Уборочная пока отстает от прошлогодних темпов. Ход работ замедляют осадки, что идут на всей территории края.

И все же эта ситуация для аграриев – не форс-мажорная. Они прекрасно знают, как трудиться в зоне рискованного земледелия. Нет никаких проблем с техникой, кадрами, ГСМ. На контроле держит ситуацию краевой минсельхоз, информация из районных отделов сельского хозяйства здесь обновляется ежедневно. В колхозы выезжает губернатор Виктор Толоконский – для оперативного разрешения любых трудностей, которые только могут возникнуть.

Жатва сложная, но все эти меры работают на результат. Нынешняя урожайность – 24,7 ц/га. Благодаря сформированной системе земледелия она, как и всегда, значительно выше, чем у наших соседей по Сибирскому федеральному округу (Алтайский край – 14,8 ц/га, Омская область – 15,4 ц/га, Кемеровская – 21,5 ц/га). Зерна нам хватит и на обеспече-



Фото Олега КУЗЬМИНА

нием собственных нужд, и на продажу за пределы Красноярья.

К сожалению, обмолот сейчас идет с высокой степенью влажности зерна – 22–25 %. А значит, нужно будет нести дополнительные затраты на его подготовку к хранению, несколько раз пропускать через сушильные агрегаты, чтобы довести зерно до кондиции. При этом параллельно и семенной материал готовить, и корма, и зябь поднимать под урожай-2018. Дожди сдвинули все сроки, наложили их один на другой, и сельчанам нужно проводить несколько операций одновременно.

Помощь и награда

Власти тоже не остаются в стороне, планируя помощь разных видов и по разным же направлениям. Например, на 2018 год предусмотрены специальные меры господдержки (компенсация до 50 процентов затрат), связанной с приобретением со-

временных зерновых комбайнов и сушильных комплексов для тех хозяйств, где выработка на одного сельхозработника ниже краевой.

– Одна из главных задач сейчас – подготовка семян. Их нам нужно порядка 275 тысяч тонн, – говорит **министр сельского хозяйства края Леонид Шорохов**. – Будем ориентировать все наши элитопроизводящие хозяйства (таких достаточно в крае) на товарный обмен: больше подрабатывать у себя семенного материала с возможностью обменять его на фураж для собственных нужд.

Тем более что качество нашей красноярской пшеницы – одно из лучших в России. Несмотря на дождливую погоду, 62 % зерна у нас третьего класса и около 12 % – четвертого. В сумме это 74 % отличной пшеницы (среднероссийский показатель – около 20 % по третьему классу). Недавно край оказался в числе четырех регионов СФО, отобранных Китаем для экспорта зерна. Во-

обще проблемами сбыта урожая в краевом минсельхозе занимаются уже сейчас. Потому что помимо непогоды сложностей добавляет еще и снижение (на 1,5–2 тысячи рублей за тонну в сравнении с прошлым годом) цен на зерно.

– На федеральном уровне готовятся предложения по выравниванию цены внутри государства, – продолжает Леонид Шорохов. – Думаю, что возобновятся интервенционные закупки, а там цена на зерно совсем иная. Обнуление железнодорожного тарифа для поставки зерна из Сибири на Дальний Восток тоже добавит активности с точки зрения продажи зерна нашими сельхозтоваропроизводителями.

И, конечно, основная задача, которую ставит перед минсельхозом губернатор, – это развитие внутренней зернопереработки для получения продукта с более высокой добавленной стоимостью. Это направление будет расширяться, в регионе уже реализуются соответствующие инвестиционные проекты.

...Возьмите крепкий сибирский характер, да еще помноженный на задетую профессиональную гордость, и вы поймете чувства, которые обуревают сейчас аграриев. Им ничего не нужно объяснять. Комбайнеры практически днюют и ночуют в полях – ждут ясные «окна», погожие часы, чтобы бросить технику в прорыв, словно в бой. А уж там: «Уберем. Железно уберем». Крестьянское слово – твердое. Кстати, как и в прошлом году, комбайнер, добившийся наивысшего намолота, будет награжден автомобилем в ходе празднования Дня урожая, которое состоится в ноябре. Также автомобили получают победители трудовых соревнований и в других номинациях.

Почему одним жителям края уже пришли по почте уведомления об уплате налогов, а другим так и не прислали никаких документов? Должен ли ребенок, имеющий долю в квартире, платить налог на имущество? Как рассчитываются суммы за жилье и транспорт?

С этими и другими вопросами читатели часто обращаются в нашу редакцию. Дать разъяснения мы попросили сотрудников УФНС по Красноярскому краю.

Специалисты напомнили: **срок уплаты налогов в этом году – до 1 декабря.** Пользователям «Личного кабинета налогоплательщика» не нужно ждать почтовых корреспонденций с уведомлениями. Все необходимые документы появятся в электронном виде в их личных кабинетах.

Если есть необходимость получить документ на бумажном носителе, следует уведомить налоговый орган. Для этого в личном кабинете в разделе «Профиль» нужно убрать отметку напротив графы «Отказ от получения документов на бумажном носителе» либо выбрать «Уведомление о необходимости получения документов на бумажном носителе» в разделе «Документы налогоплательщика».

Если утеряна квитанция на оплату налога (но известно, что сумма не изменилась, осталась такой же, какую

Не забудьте заплатить налоги

платил в прошлом году), где можно взять этот документ?

Для формирования новых платежных документов вы можете воспользоваться:

- интернет-сервисом «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте www.nalog.ru в разделе «Начисления», предварительно скорректировав сумму налога к оплате;
- сервисом «Уплата имущественных налогов физическими лицами», закладка «Заплати налог» на сайте www.nalog.ru.

Получил уведомление, где сумма налога за 2014–2015 годы увеличилась по сравнению с той, что была уплачена. Куда обратиться, чтобы выяснить, почему не совпадают данные?

В случае если сумма налога за 2014–2015 годы не совпадает с суммой налога, оплаченной ранее, нужно оплатить налог за 2016 год, а за разъяснениями по вопросу перерасчета налога за более ранние периоды обратиться в любой налоговый орган.

Почему-то в налоговом уведомлении указаны разные варианты расчета нало-

га: для квартиры в Москве – по кадастровой стоимости, для квартиры в Красноярске – по инвентаризационной?

Применение различной базы для расчета налога зависит от того, определена ли законом региона дата перехода к исчислению налога исходя из кадастровой стоимости. В Красноярском крае пока такой закон не принят (в отличие от других субъектов РФ), поэтому расчет происходит исходя из данных по инвентаризационной стоимости, представленных до 1 марта 2013 года.

Если ребенок – владелец квартиры, обязан ли он платить налог?

В соответствии со статьей 400 НК РФ налогоплательщиками признаются физические лица, обладающие правом собственности на имущество, признаваемое объектом налогообложения, – жилой дом, жилое помещение (квартира, комната), гараж и т. д. При этом собственники имущества признаются налогоплательщиками независимо от их возраста и других критериев. Законные представители детей – родители (усыновители, опекуны, попечители) могут исполнять обязан-

ности несовершеннолетних детей по уплате налогов.

Должен ли владелец находящегося в розыске автомобиля представлять в инспекцию (для освобождения от налога) справку из органов внутренних дел об уgone машины?

Налоговый кодекс РФ не возлагает на владельца находящегося в розыске транспорта обязанность по представлению в инспекцию документа, подтверждающего факт угона автомобиля.

Если от владельца поступит заявление об освобождении от уплаты налога без представления документов, подтверждающих факт угона, то сотрудники налоговой инспекции направят дополнительный запрос. В том числе будет запрошена информация и о периоде, с начала которого объект налогообложения числится в розыске.

Куда обратиться?

Все интересующие вопросы можно задать по телефону горячей линии налоговой службы – **8 800 222-22-22**.

Операция «Модернизация»

Главная клиника края переживает масштабную реконструкцию



Фото Андрей БУРМИСТРОВА

Ежегодно в стенах краевой клинической больницы пролечиваются около 37 тысяч пациентов Красноярья, а также жителей соседних регионов – республик Тыва и Хакасия, Иркутской и Кемеровской областей. Значительно расширит возможности учреждения новый хирургический корпус, который возводится в рамках подготовки к универсиаде-2019. Депутаты Законодательного собрания из комитета по охране здоровья и социальной политике проинспектировали ход строительных работ.

Новый хирургический корпус рассчитан на 375 коек. Планируется, что его введут в эксплуатацию 25 декабря 2018 года. Кроме того, будет построен пищеблок и хозяйственный корпус. В новые помещения приобретут самое современное оборудование.

– Больница является одним из ведущих медицинских учреждений края, – пояснил главный врач Егор Корчагин. – С 2014 года мы занимаемся трансплантацией. Только в этом году произведено двенадцать пересадок почек, четыре – печени, впервые пересажено сердце. Это говорит о профессиональной подготовке, зрелости лечебного учреждения и коллектива, проводящего самые сложные хирургические вмешательства.

Однако условия, в которых приходится работать медикам и выхаживать больных, оставляют желать лучшего. Здания ветхие, изношенные, не соответствующие современным требованиям.

Так, сейчас в одном операционном зале приходится работать двум бригадам врачей, а это, по словам Егора Евгеньевича, «огромная скученность, высокий риск инфицирования; сегодня это является недопустимым, тем более с учетом таких сложнейших операций». Нужны чистые современные операционные («с ламинарным движением воздуха сверху вниз»), палаты для пробуждения пациентов после наркоза, подразделения для оказания паллиативной помощи. К слову, сейчас палаты для пациентов восьмиместные, коридоры узкие.

После реконструкции увеличится количество реанимационных коек, будут соблюдены повышенные требования к инфекционной безопасности. В одной операционной расположится один, а не два операционных стола. Особое внимание уделяют ожоговому и гнойному оперблокам – их разместят в отдельной «башне», которая будет соответствующим образом оборудована инженерно и технически. При этом по палатным отделениям больница ни на одну койку не прирастет. Оказание же высокотехнологичной медицинской помощи увеличится в полтора раза.

При проектировании закладывались также оптимизация затрат на обслуживание, возможность перепланировки в случае, если будут меняться технологии. Задача, которая ставилась перед проектировщиками, – «взгляд минимум на пятьдесят лет вперед».

Всего же предусмотрено четыре очереди реконструкции этого медицинского учреждения. Первая – самая дорогая, ее стоимость с учетом медицинской тех-

ники составит 7,4 млрд рублей. Это средства краевого и федерального бюджетов. По предварительным расчетам, вторая обойдется в полтора миллиарда рублей, третья – в миллиард, по четвертой расчеты еще ведутся.

После сдачи хирургического корпуса начнется снос других старых зданий – легочного корпуса и поликлиники. Первое из них было построено еще в 1931 году. Второе – в 1962-м, и, по словам Егора Корчагина, «уже не выдерживает никакой критики – подбаливаем, подкрашиваем, но внутри все сложно». К слову, какой-либо исторической или архитектурной ценности эти корпуса не представляют, их дальнейшее латание не имеет смысла.

Что касается инженерных сетей, то они уже проложены с учетом всех четырех этапов реконструкции. Отдельный вопрос – парковки. В перспективе планируется возведение четырехэтажной парковки на 300 мест.

Депутаты задали ряд вопросов по теме и обсудили с министерством здравоохранения и за-

казчиком строительства – управлением капитального строительства – ряд важных моментов. Заместитель председателя Законодательного собрания Алексей Клешко акцентировал внимание на том, что необходимо так организовать закупку оборудования, чтобы это совпадало с графиком строительства. И еще одна задача – заранее предусматривать в бюджете средства на реализацию второй и третьей очереди реконструкции для комплексного решения проблем больницы.

– Горизонт планирования должен учитывать не только возможности бюджета, но прежде всего необходимость модернизации системы здравоохранения, улучшения качества медицинских услуг, – сказал Алексей Михайлович.

Еще одна важная тема, поднятая в ходе заседания, касалась увеличения штата персонала, затрат на обслуживание нового корпуса. Главный врач сказал, что работа в этом направлении ведется. Например, предусмотрены специальные машины для мытья полов, которые позволяют уйти от ручного труда. В следующем году начнется поэтапное увеличение штата, на подготовку кадров средства запланированы.

Опасения по поводу второй и третьей очереди строительства развеял заместитель министра здравоохранения края Борис Немик. Он заявил, что эти работы точно будут произведены, проект приоритетный. Четвертая очередь потребует дополнительных обсуждений, расчетов. Впрочем, ее реализация также сомнений не вызывает.

В связи с этим депутаты рекомендовали перенести строительство парковки с четвертой на третью очередь и по возможности предусмотреть большее количество мест.

КОММЕНТАРИЙ

Юрий ДАНИЛЬЧЕНКО, председатель комитета по охране здоровья и социальной политике Законодательного собрания края:

– Самое важное, что не количеством будем прирастать, а совершенствоваться, что есть. Необходимо соблюсти все санитарные нормы, на первом этапе это будет сделано. Мы должны понять, что делать со вторым, с третьим и четвертым этапами. В этом отношении было бурное обсуждение, у нас есть понимание, поручения отраслевому министерству. Речь шла и о парковках, о количестве прирастающего штата. Этот спектр вопросов депутаты будут держать на контроле, соответствующим образом курировать, контролировать ситуацию. В этом году из 600 миллионов рублей 300 миллионов уже освоено; мы видели, какими темпами идет строительство; сомнений в том, что все будет сдано в срок, нет. А вот в последующие годы будет осуществляться контроль за проектно-сметной документацией, ходом строительства. На сегодняшнем этапе все очень неплохо, но легочный корпус надо сносить и оттуда пациентов переселять, выделять средства на переезд, нас это очень волнует. Следующий этап – поликлиника, без нее жизнь больницы не может быть полноценной. Для жителей краевого центра – объект очень важный.

Черновой слой

Строительство биатлонного стадиона ведется с отставанием

Председатель комиссии по подготовке к проведению XXIX Всемирной зимней универсиады Павел Ростовцев провел выездное рабочее совещание.

Вместе с группой депутатов, среди которых Владимир Демидов, Евгений Козин, Сергей Титов и Евгений Черных, он посетил биатлонный стадион и многофункциональный центр. Поводом для депутатского визита стал тот тревожный факт, что, по данным министерства финансов края, освоение денежных средств, заложенных в бюджете на объекты универсиады, идет с отставанием.

Так, в 2017 году на строительство биатлонного стадиона запланировано 638,5 млн рублей (из них 546 млн – из федерального бюджета). По данным на 15 сентября, профинансировано немногим более 94 млн. Чтобы разобраться в ситуации, Павел Ростовцев предложил предста-

вителям министерства спорта и КГАУ «Региональный центр спортивных сооружений» (РЦСС) выверить данные у минфина, подготовить точный свод уже выполненных, профинансированных работ и плановых расходов до конца этого года и представить его на заседании комиссии.

Далее от финансовых вопросов депутаты перешли к тем видам работ, которые должны быть выполнены в 2017 году. Начальник участка строительства ООО «ЭЛИНАЛЬФА» Андрей Богомолов их перечислил. Это установка систем освещения, оборудования по периметру объекта, строительство административного здания, черновое благоустройство стадиона, в том числе асфальтирование.

– То есть вы уже в этом году планируете асфальтировать? – уточнил Евгений Козин. – А не провалится ли покрытие, ведь грунт еще не осел.

Депутата заверили, что будет уложен только черновой слой, а чистовой – ближе к сдаче объекта.

Павел Ростовцев также попросил уточнить, учитываются ли в ходе строительства предложения Союза биатлонистов, представляющего интересы спортсменов, и как будет решен вопрос доступности соревнований для зрителей. Директор РЦСС Игорь Шишкин отметил, что мнение спортсменов для центра

На строительство спортивных объектов универсиады в краевом бюджете предусмотрено 16,5 млрд рублей

особенно важно, поэтому недавно состоялась встреча с представителями Союза в Тюмени на местном биатлонном стадионе. Часть прозвучавших предложений будет учтена в проекте строительства. Что касается допуска зрителей, то они смогут увидеть выступление спортсменов на стадионе. Остальная трасса по требованию силовых структур должна быть огорожена в целях безопасности.

– Как можно соревнования по биатлону проводить без зри-

телей? – удивились Владимир Демидов и Павел Ростовцев. Парламентарии посчитали это неправильным и пообещали вернуться к данному вопросу.

Затем депутаты посетили строительную площадку многофункционального комплекса. Как рассказал проректор Сибирского федерального университета

подрядчиком, на сегодняшний день отставание по срокам составляет порядка пяти месяцев. В качестве причины он назвал некачественный проект.

– Как вы планируете нагонять это отставание? – уточнил Владимир Демидов.

Выяснилось, что по координатам комплекс должен сдать в июле следующего года, однако по словам строителей, сделать это удастся не раньше августа. Теперь, чтобы ускорить темп строительства, необходимо дополнительные денежные вливания, порядка 88 млн рублей. Как сообщил Роман Шорохов, выделение этих средств запланировано в бюджете на следующий год.

В ходе дискуссии депутаты увидели согласия между заказчиком и подрядчиком. Павел Ростовцев предложил представить в Законодательное собрание перечень проблем, которые сейчас сдерживают процесс, и заслушать на заседании комиссии министра строительства края.

Тяжелый хлеб

Выпавший в начале недели в Каратузском районе снег понизил чуть ли не до нуля шансы аграриев убрать урожай. В разной степе-

ни он сказался на темпах сельхозработ во всех территориях Красноярского региона.



ГЛАВНЫЙ агроном ГП КК «Каратузское ДРСУ» Галина Васильевна Дурновцева, для которой нынешний полевой сезон – 31 в ее трудовой деятельности, говорит, что подобных погодных условий за это время не было. «Были годы, когда погода дурила – весь сентябрь мог быть дождливым, но потом обязательно случались «окна» по две-три недели без осадков, что давало возможность продолжить кампанию. В 2017 после июньской засухи уже три месяца льет. И приметы не работают: по всем признакам осень должна была стоять сухая и теплая. Поэтому ситуацию оцениваю, как сложную, и прогнозы делать не берусь».

И все же с 12 по 23 сентября полеводам несколько раз удавалось продолжить обмолот зерновых. Итоги внутреннего соревнования механизаторов на уборке зерновых и вспашке зяби, водителей на вывозке зерна каратузского ДРСУ на 23 сентября выглядят следующим образом.

Звено на комбайнах КЗС-12.18

	Всего	12-23.09
С.Ф. Вернер, звеньевой	16 450 ц	2 857 ц
А.В. Исучеков	10 756 ц	1 751 ц
С.В. Смышляев	13 157 ц	2 049 ц
И.Г. Артемьев	14 447 ц	1 719 ц
А.В. Заборских	11 407 ц	1 251 ц

Звено на комбайнах КЗС – 12.18

	Всего	12-23.09
М.Н. Сорокин, звеньевой	17 500 ц	2 485 ц
А.Н. Тимофеев	15 424 ц	3 017 ц
С.И. Синицин	14 778 ц	2 569 ц
Д.В. Эйсер	13 936 ц	1 948 ц
А.В. Лыков	8 514 ц	2 020 ц

Звено на комбайнах КЗС - 7

	Всего	12-23.09
И.С. Уфаев, звеньевой	5 788 ц	843 ц
П.Т. Созин	9 213 ц	1 361 ц
С.В. Евдокимов	8 465 ц	1 424 ц
В.Н. Сазанов	8 382 ц	945 ц
А.В. Николаев	7 130 ц	1 241 ц

Звено на комбайнах «Вектор»

	Всего	12-23.09
Е.А. Калинин, звеньевой	10 425 ц	1 747 ц
И.М. Уваров	8 912 ц	1 831 ц
А.Н. Хондусенко	8 319 ц	1 411 ц
В.В. Авласенко	9 682 ц	1 737 ц

Звено на комбайнах «Енисей»

	Всего	12-23.09
Ю.К. Шишкин, звеньевой	4 172 ц	566 ц
Е.В. Абашкин	4 414 ц	723 ц

Лидеры на вывозке зерна от комбайнов:

	Всего	12-23.09
А.В. Дмитриенко	16 060 ц	3 973 ц
Н.Н. Соловьев	21 981 ц	3 829 ц
Г.П. Васев	17 216 ц	3 376 ц

Первые на вспашке зяби.

Звено №1

	Всего	12-23.09
В.Я. Проскуряков, звеньевой	591 га	128 га
Е.В. Кожухов	500 га	109 га
А.В. Рыженков	351 га	69 га

Звено №2

	Всего	12-23.09
А.А. Хорошев, звеньевой	703 га	143 га
С.М. Миллер	329 га	119 га

Звено №3

	Всего	12-23.09
Е.Н. Нейман, звеньевой	557 га	142,5 га
В.А. Щербинин	501 ц	135 га
В.М. Мельников	500 га	125 га

Звено №4

	Всего	12-23.09
А.Л. Новохацкий, звеньевой	611 га	128 га
Д.В. Домрачев	352 га	32 га
А.М. Голощاپов	116 га	116 га

27 сентября, когда верстался номер, комбайны ДРСУ перебазировались с нижнекужебарских полей, где снег сплошным ковром накрыл хлеба, на уголья между Каратузским и Моторском. Смилуется ли небесная канцелярия над селянами, столько сил и средств вложившими в получение урожая, даст ли возможность продолжить работы?

Подготовила Ольга МИТИНА,
фото автора (АП)

